



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 68. SZÁM. HARMINCADIK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Szerda, 1920. március 17. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

POLGÁRHÁBORU FENYEGETI NÉMETORSZÁGOT

NÉMET TERVEK AZ AMERIKAI POLITIKÁBAN

King szenátor azzal a váddal áll elő, hogy német befolyás próbál megint érvényesülni.

WASHINGTON, márc. 15. — Megint arról suttognak, hogy a közelebbi amerikai propagandája nem szűnt volna meg Amerikában s nagy szerepet akar játszani a most induló elnökválasztási mozgalomban. Az ország német nyelvű jeleit látják annak, hogy a német-amerikai szövetség mintájára próbálnának új szervezeteket létesíteni s a kérdést a szenátusban is szóvá kívánják tenni egyesek.

King szenátor, akinek javaslatára 1918-ban visszavonták a német-amerikai szövetség engedély-okmányát, azt a kijelentést tette, hogy a németek megpróbálják annak látja a jeleit, hogy ezt a szövetséget igyekeznek egyesek új életre kelteni s ebben az értelemben a törvényhozásban fel is fog szólni.

Egylőre azonban még a szenátorok sincsenek egyéb bizonyítékokkal, mint egyes városokból kapott levelek. De ezekből a levelekből azt látja King, hogy "az a régi szellem van feltámadóban, amely népünk egy nagy részét el akarta különíteni, mint valami más testületet."

King a maga vádjainak magyarázatul felhozta, hogy néhány hónap óta New York-i forrásokból felhívásokkal árasztják el azokat, akik rokonszenvenek a németekkel, hogy küldjék el az élelmiszereket Németországba s ennek az ügynek egész egy röpítára hirdeti, hogy eddig máris mintegy hat millió márká értékű élelmiszer érkezett meg hibátlanul Németországba.

Ezekhez a jótékonykai központokhoz, a felhívások alapján valósággal özönlnek az adományok s a munkának ez a része nem függ össze a politikai propagandával.

Az amerikaiakkal ezt az így megnyilatkozó rokonszenvet azonban igyekeznek politikailag is kihasználni, mint a vádaskodók beszélik, s ez a politikai propaganda az, amiben King szenátor a német-amerikai szövetség újjászervezésének esiráját látja, holott az amerikai nép már azt hitte, hogy a köztársaság veszedelmét végleg megérta elhárítani.

A magyar nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása

Az új törvényhozás. — A megnyitás napja. A hercegprímás miséje a kupolacsarnokban. — Huszár Károly nagy beszéde a jövő feladatairól.

A Szabadság magyarországi tudósítójának eredeti jelentése.

Budapest, február 16. Kis darab magyar föld képviselői gyűltek össze ezen a hideg, de napfényes délelőttön a dunaparti fényes palotába, a mely hatalmas, huszmillió német törvényhozó testület befogadására épült. Összesen százhatvanegy tagja van e pillanatban a nemzetgyűlésnek s a nagy ülésteremben, hol a mult ülésszakban már nem volt hely, iresen maradt a padok csaknem kétharmad része.

A karzati nézők és hallgatók nagy tömegében egészen elvész a nemzetgyűlési képviselőknek ez a csoportja. Csendesben, egyenként és kis csoportokban vonulnak be reggel az országháza, fekete vagy sötét ruhákban. Egyszerű fekete ruha és eszma van a kiszagda pártján azon a tíz-husz tagján is, akit valóban az eke szarva mellől küldtek a nemzetgyűlésbe: földmivestársak. Tudvalevő, hogy két nagy pártja van néhány pártot kivül: az a demokratán kívül a nemzetgyűlésnek: az egyik a keresztény nemzeti egyesülés, a másik a kiszagdapárt.

Tíz órakor reggel a kupolacsarnokban gyűlnek össze a nemzetgyűlés tagjai. Márványoszlopaival, tündöklő aranyozásával, bársony szőnyegével valóban olyan ez a hely, mint a templom. Egyik oldalán oltárt állítottak fel s az ország hercegprímása, Csernoch János esztergomi érsek, ragyogó ornátusban, fényes selyemmel misét mond az újjal előt. Az első sorban a kormány tagjai hallgatják az istentiszteletet; Huszár Károly miniszterelnök, mellette Beniczky Ödön belügyminiszter, gróf Somssich József külügyminiszter és Rubinek Gyula földmivélségi miniszter állanak egy sorban, mögöttük a többiek. A budai dalárdák énekel a mise alatt s bejárják a régi szokás szerint a himnuszt adja elő, melynek akkordjai megtöltik az egész csarnokot.

A primás kivonul kíséretével, a dalárda a kálvinisták dalát, az Erős várunk-at énekl. A szövegről előbb Petri Elek református püspök mond könyörgést, azután Raffay Sándor evangélikus püspök tart hiszónoklatot.

Ezzel az egyházi ünnepség véget ér. Bevonulnak a terembe s elfoglalják helyeiket a nemzetgyűlés képviselői. Jobboldalon, a munkapárt régi helyén, a kiszagdapárt ül, balról, a hajdani ellenzéki padokban a keresztény nemzeti egyesülés. Közöttük a régi képviselők, akik újra bekerültek: Rakovszky István a hatalmas természetű Pékar Gyula, Ernst Sándor. Újak között megjelenik Prohászka Ottokár, a székesfehérvári püspököt, aki mióta megválasztották, már több előadásban és nyilatkozatokban intette a magyar társadalmat a szegénység iránti kötelességére. A pártok közötti és a demokraták képviselőik, mind régiek, a jobboldali kiszagdapárt ellenben csaknem csupa új emberből áll.

Uj színt jelentenek az ülésteremben, az újságíró karzaton a fényképezők és a mozioperátorok. Eddig nem volt szabad fotográfálni a teremben, most s sok új képszap ostromára megadták az engedélyt. Negyedtizenkettőkor bevonul

WILSON ELNÖK ELHATÁROZÁSA HAJTHATATLAN

Még mindig vannak, akik befolyásolni igyekeznek, hogy a békeszerződés dolgában legyen engedékenyebb.

E héten valószínűleg döntő szavazás alá kerül a kérdés.

WASHINGTON, márc. 15. — Wilson elnök újabban megint súlyos csapást mért azoknak a törekvésekre, akiknek az a céljuk, hogy a békeszerződést csak olyan kikötésekkel hagyják jóvá, amelyek kikötéseket végelátrók szolgálnak az Egyesült Államok bizonyos különleges érdekeinek.

Kiderült, hogy a Fehér Ház és Hitehoek szenátor között további levelváltás folyt s az elnök ebben az újabb levelében kéréken visszautasította nemcsak a Tizedik szakaszra vonatkozó újabb módosítást, hanem minden egyéb olyan módosítást is, amit véleményadás végett a demokrata szenátorok elé terjesztettek.

Ezzel szemben Friedrich Ebert, a régi kormány feje, aki a hírek szerint egyszer Drezdában, máskor meg Stuttgartban bukkan fel, biztos váróháló felállítását a szocialisták, hogy álljanak gédába és mondják ki az általános sztrájkot. Ebert szerint ez az egyetlen módszer, hogy az ellenforradalmat meg lehessen törni.

Nem kell az általános sztrájk.

Ebert felszólításának megfelelően, több helyen kimondták az általános sztrájkot, az általános nézet azonban az, hogy az egészben nem lesz semmi.

Berlinben általában minden csendes, az emberek komolyan figyelik az eseményeket, hiszen ezekben óta hozzászóltak, hogy nagy eseményeknek tanúi legyenek. A forradalom az utolsó huszonegy óráig vértelen volt, tegnap omlott az első vér Frankfurtban, a hol a két párt összeütközött egymással. A harcnak tizenöt halottja van.

A berlini utca hangulata legfeljebb annyiban változott meg, hogy a Wilhelmstrassen, az Unter den Linden és egyebütt drótszövény volt a katonák és felállították a gyorstüzölők.

Kapp ismét nyilatkozik.

Dr. Wolfgang Kapp, kancellár, kijelentette a külföldi újságírók előtt, hogy az új német kormány mindent meg fog tenni arra vonatkozólag, hogy a békeszerződés feltételeinek eleget tegyen, amennyiben az nem ellenkezik Németország méltóságával. A Nemzeti Párt egyáltalán nem azonosítja magát Kappal és az új kormányval. Vanak államok, amelyek hallani sem akarnak rólok, ezek: Bajország, Szászország, Württemberg és Baden. Ezek az államok azok a véleményen vannak, hogy ők délen fekszenek és ennek következtében nem engedik magukat a távoli Berlinből dirigáltatni.

Hohenzollern Vilmos izgatott.

AMERONGEN, márc. 15. — A Bentinek kastélyában, ahol Hohenzollern Vilmos és családja tartózkodik, nagy volt az izgalom, mikor megérkezett a német ellenforradalom híre. A kastély lakói a késő éjjeli órákig fent voltak szombaton és várták a Berlinből érkező híreket.

MINDEGYIK CSOPORTNAK A NÉP BOLDOGÍTÁSA A CÉLJA

Frankfurtban volt az első vérontás. — Tizenöt halottja van eddig a forradalomnak.

BERLIN, márc. 15. — Németország két kormánya most farkasszemet néz egymással és mindegyik meg akarja a népet a maga igazáról győzni. Dr. Wolfgang Kapp, az ellenforradalom megcsinálója, aki magát tegnapelőtt kancellárnak is kikiáltotta, kijelentette, hogy légből kapott koholmányok azok a híresztelések, amelyek arról szólnak be, hogy az ő kormánya reakcionárius. Az ő kormánya — mondja Kapp — éppen ellenkezőleg, nagyon is demokrata és arra törekszik, hogy a német nép boldogulását előmozdítsa.

Ezzel szemben Friedrich Ebert, a régi kormány feje, aki a hírek szerint egyszer Drezdában, máskor meg Stuttgartban bukkan fel, biztos váróháló felállítását a szocialisták, hogy álljanak gédába és mondják ki az általános sztrájkot. Ebert szerint ez az egyetlen módszer, hogy az ellenforradalmat meg lehessen törni.

Lengyelek a vörösek ellen.

VARSÓ, márc. 15. — Legújabb hírek szerint a bolshevik sereg, amely a lengyelektől vereséget szenvedett Mozir mellett, rendetlen futásban kerekedett menekedtek. A bolshevik állítólag feladhatták s nem engedelmessékedtek a parancsnok, mikor támadniok kellett volna. A lengyelek több ágyút zsákmányoltak.

KIRABOLT FELHŐKARCOLÓ.

Két pénzszekrényt robbantottak fel s \$410,000 értékű bontokat raboltak el.

GRÍK A HOHENZOLLERN-KÉT.

A hollandusok nem adnak nekik alkalmat a szökésre.

PHILADELPHIA, Pa., márc. 14.

A Weightman Buildingben vakmerő rablótörés történt, melynek eredményeként \$410,000 értékű értékpapírt vittek el a látogatók. A betörők a felhőkarcolóval szomszédos üzlethez törtek be, a hol megkötözték és ártalmatlanná tették az éjjeli őrt, s ez üzlet egyik felső emeletéről tették át magukat a felhőkarcoló erkélyére. Bejutva az épületbe első látogatásuk az Ocean County Electric Co. hetedik emeleti irodájának szolt, ahol felrobbantották az acélpénzszekrényt s ebből 300 ezer dollár értékű bondot vittek el, melyből \$8000 értékű hozható bárból forgalomba. Innét a Hydro-Electric Finance Corporation irodájába helyezték át a hadiszállásukat, s az itt talált pénztárt is feltörték, melyben 110,000 dollár bemutatóra szóló bondot találtak. Sikeres munkájuk után elmenekültek.

Mi a helyzet Németországban?

PARIS, márc. 15. — Berlinből érkezett távirat arról számol be, hogy Kapp kancellár az új kormány részéről és Gustav Noske, Ebert kabinetnek hadügyminisztere, megegyezésre jutottak egymással kormányai nevében és ezzel a kormányválság Németországban elintéztetnek tekinthető.

A Havas úgynökök értesülése szerint új kormányt fognak alakítani a mostani kormány bevonásával.

Münchenből Berlinbe azt telefonozták, hogy Bajországra kiküldték a monarchistát.

A hétfői összes táviratok arról számoltak be, hogy az új forradalmi német kormányban szemben erős ellenzék nyilvánul meg. Összefoglalva, a táviratok a következőkről adnak hírt: Az Ebert kormány visszautasította a forradalmi kormányt az azt a tervét, hogy a két kormány egyezzen ki egymással. Ebert küldöncét menesztett Berlinbe, aki által azt követelt a forradalmi kormánytól, hogy a központi hatalmat adja vissza neki és kormányának.

Az Ebert kormányának sikerült győzelem ellenállást megszervezni Frankfurtban, Kielben és Essenben. Hír szerint Gustav Noske, az Ebert kabinet hadügyminisztere szervezte a győzelem ellenállást.

Több városban, de különösen Kielben és Frankfurtban heves utcai harcok folytak. A hírek mind arról számolnak be, hogy a monarchisták mindenütt alul maradtak.

Az általános sztrájkot, amelynek az a célja, hogy az új kormányt lehetetlenül tegye, ugylátik, mégis csak sikerült megcsinálni Ebertnek.

A délnémet államok, amelyek mindig ellene voltak a porosz militarizmusnak, semmiesetre sem ismerik el az új kormányt. Az ipari központok szintén kimondták, hogy Kappot, a reakcionárius diktátort nem ismerik el.

A németországi hafi és a schweinfurti kerületben kikiáltották a szovjet kormányzatot. A Nemzetgyűlés szerdán jön össze Stuttgartban.

A szövetségesek élénk figyelemmel kísérik a német eseményeket. Foch marsall, a szövetséges hadsereg főparancsnoka azt javasolta, hogy a Ruhr és Essen körül levő ipari központokat a szövetséges hadsereg szállja meg.

Hír szerint a monarchisták jelöltje a trónra Eitel Frigyes, II. Vilmos másodikúllott fia.

Egy Amsterdamiól érkezett távirat arról számol be, hogy a holland kormány rendelkezése az ország sokkal nagyobbra tették a volt német uralkodó és a volt trónörökös körül.

Schleswig — Holstein második népszavazási kerülete, a dánok jóváhagyására, négy az egyhez arányban úgy döntött, hogy az ország egész területén német fenntartás alatt.

Egy Londonból érkezett távirat arról számol be, hogy az angol és a francia diplomaták meg vannak arról győződve, hogy az ellenforradalom Németországot két részre szakította. A délnémet államok, Bajországot, Szászországot, Württemberg és Hesse Ebertet támogatják, az északnémet államok, ugyint Poroszország, Kelet Poroszország és Bremen, a monarchistákat támogatják.

NEW YORK, márc. 15. — A Heller, aki a szovjet kormány kereskedelmi megbízottja az Egyesült Államokban, kijelentette, hogy kormányától megbízatása, van arra, hogy itt kétezer mozdonyt vásároljon és a mozdonyokhoz szükséges kocsikat és vasuti felszereléseket.

PHILADELPHIA, Pa., márc. 14. — A Weightman Buildingben vakmerő rablótörés történt, melynek eredményeként \$410,000 értékű értékpapírt vittek el a látogatók.

A betörők a felhőkarcolóval szomszédos üzlethez törtek be, a hol megkötözték és ártalmatlanná tették az éjjeli őrt, s ez üzlet egyik felső emeletéről tették át magukat a felhőkarcoló erkélyére. Bejutva az épületbe első látogatásuk az Ocean County Electric Co. hetedik emeleti irodájának szolt, ahol felrobbantották az acélpénzszekrényt s ebből 300 ezer dollár értékű bondot vittek el, melyből \$8000 értékű hozható bárból forgalomba. Innét a Hydro-Electric Finance Corporation irodájába helyezték át a hadiszállásukat, s az itt talált pénztárt is feltörték, melyben 110,000 dollár bemutatóra szóló bondot találtak. Sikeres munkájuk után elmenekültek.

Beszélgetés Luetwitz tábornokkal. — Az egész vonalon győz az ellenforradalmi kormány.

KOPENHÁGA, márc. 15. — A Politiken munkatársa beszélgetést folytatott Luetwitz tábornokkal, aki az új német kormányban a honvédelmi tárcát vállalta magára. Luetwitz admiralitás palotájában fogadta az újságíró, ugyanabban a szobában, ahol előtte Noske tartózkodott.

Luetwitz báró kijelentette, hogy az Ebert kormány megbuktatására többek között azért volt szükség, mert ez a kormány egyáltalán nem végzett semmi féle komoly munkát.

"Okvetlenül tenniük kell valamit — mondta Luetwitz — a keleti veszedelem ellen, felelősségünk a bolszevizm elleni küzdelemre, tekintettel arra, hogy Anglia nem tesz semmit.

A szövetségesek nekünk esz szöveget emberből álló hadsereget engedélyeznek. Mit csináljunk e nagy veszedelem idején? — mondta Luetwitz — az új honvédelmi miniszter kijelentette, hogy az új kormány egyáltalán nincsen monarchista tervet.

Az újságíró szerint Luetwitz nagyon jó megjelenésű ember, rövidre nyírt haja és angolosan vágott bajusza és határozott római orra van.

"Olyan embernek látszik mondja a hírlapíró, aki tudja, hogy mit akar. Akaraterő látszik ki belőle, szentimentális érzések nem zibbasztják a lelkét általában erősebb karakter benyomását teszi, mint Noske. Ebben egyáltalán nem hasonlít vérszomjas vadállathoz."

Az új kormányé a flotta is.

LONDON, márc. 15. — Central News kiel levelezőjéről értesíti a főirodát, hogy a kiel kikötőben, szombat délután, mikor a flotta megadta magát az új kormánynak, több lövés hangzott el. A lövések egyrészt a hadihajókról kilőtték a dombok felé, ahol munkások dolgoztak, másrészt dombokról küldték őket a hajóirányába.

Most parti tengerészek őrizik az egész kikötőt. Általános sztrájkot rendeltek el és az élebe is lépett, kivéve a szén és a gáz telepeken. Az Exchange Telegraph Co.-nak Hamburgból azt táviratozza a tudósítójuk, hogy a kiel kikötőt szombaton a parancsnok az első szöveget adta át az új kormány megbízottainak.

London Timeshez Rotterdamból az a hír érkezett, hogy oda érkezett távirat szerint az új kormány rendelkezése az Ebert kormány rendőrmiszterét és munkügyi miniszterét saját lakásukon letartóztatás és azóta fogságban tartják.

Felozlították a berlini városi tanácsot.

A német Landtag már el küldte az új kormányra a tiltakozását, annak több intézkedésére vonatkozólag. Az új kormány felozlatta a berlini városi tanácsot, mivel következtében a polgármester Vermuth lekötözt az állásáról. Helvét a reakcionárius érzelmet Vonderborght foglalta el.

BEADÓ FARMON. A farm bérbeadó... ROS farm Boston Mill... OKTATÁS.

éven át... King szenátor azzal a váddal áll elő, hogy német befolyás próbál megint érvényesülni.

háboru és a béke... King szenátor azzal a váddal áll elő, hogy német befolyás próbál megint érvényesülni.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

GI TANÁCS. Telefonok: Harvard 290... MIKLÓS... ACKERMAN... VARGA... WARTZ... ER... GYULA... HERBERT... HUSK... iskey-vel... OVELTY CO.

fehervárról... koronát ja... leghál... itésért. Eb... az ösmert... amiről ma...

tel... Conn... 1912...

ntos... otthon egy fillér...

kifizetjük...

szegeket... 2.50...

tra még ide... lekiismeretes... onzuli hitele...

Bank... szívesen szolgál...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Bank... 33rd Street...

Nyerje... NUXATED IRON... CSODA ERŐ-ÉPÍTŐJE... A VÉRNEK... Erős, szívós emberek... Kérje az orvosától vagy a patikában.

ROMÁN HORDÁK UJ PUSZTÍTÁSAI A TISZÁNTUL

A pusztítások és rablások miatt Magyarország élelmiszer dolgában külföldi segílyre szorul.

Erlabolták nemcsak a házi állatokat s a szerszámokat, de a vetőmagot is.

A Chicago Tribune levelezője írja Budapestre márc. 12-diki keltevel, hogy míg a magyar népek a verést felkoborította már augusztusban is a románok garázdálkodása az országban, rajában az elkeseredés még jobban fokozódott, azok miatt a barbár rombolások és rablások miatt, amiket a románok a Tiszántúli vidéken követtek el, a mikor onnan kénytelenek voltak elvonulni. Megbizható jelek vannak arról, hogy újabb pusztításokat el, rombolásokat, mezőgazdasági eszközöket loptak el s elszállították az ott levő vasúti kocsikat s mozdonyokat.

amely egyike a legnagyobbak... amely egyike a legnagyobbak... amely egyike a legnagyobbak...

EREDETI TERV A SZÉNHÁNY ELHÁRÍTÁSÁRA

Clevelandi vas és szén érdekeltségek a tavaszi és nyári hónapokra a szén- és szénhidrogén-árak csökkentését ajánlják.

Természetesen olcsóbban kapná a szén- és szénhidrogén-árakat a fogyasztó is tavasszal és nyáron.

WASHINGTON, márc. 15. — A clevelandi vas- és szén-érdekeltségek képviselői érdekes eszmét pendítettek meg Washingtonban az államközi kereskedelmi bizottság előtt. Azt ajánlották, hogy a vasutak szállítási árát az olcsóbban kapná a szén- és szénhidrogén-árakat a fogyasztó is tavasszal és nyáron.

HAJÓJEGYEK

AZ ÖSSZES GYORS HAJÓKRA Jöjjen személyesen vagy írjon, a legjobb helyet kapja.

STANDARD BANK... HUCO LEDERER BANKHÁZA... 100 WALL STREET, NEW YORK

Szerbia próbálja visszaszerezni... Híre jár, hogy a bolshevik fronton az egyik főparancsnok Caddis tábornok, aki a cári seregben szolgált s hogy Böhm Ermolli generális, aki a verdumi fronton játszott nevezetes szerepet, a bolshevik sereg vezérkari főnöke. A románoknak negyedmillió katonájuk van mozgósítva. Ha a bolshevikek támadást intéznek ellenük, abban az esetben az ántánt engedelmet kéri majd, hogy háborút folytathassanak a vörösek ellen.

A HAJÓSKAPITÁNY TRAGÉDIÁJA

Nem akarta elhagyni súlyedő hajóját s a tenger hullámai elnyelték a hajójával együtt.

BLOCK ISLAND, R. I. márc. 15. — Három vontató hajó egybekapcsolva szent szállított Norfolkból Bostonba. Utközben a nagy viharban két hajó elszakadt a harmadtól és a parttól hat mérföldnyire elsüllyedtek. James McWeeny charlestonei (Mass.) hajóskapitány nem volt hajlandó elhagyni hajóját s negyedmággal elpusztult. A tragédiáról négy menekült hozott hírt. A harmadik hajó szerencsésen megérkezett Bostonba.

ZATONYRA KERÜLT BUVÁRHAJÓ

Az amerikai szubmarin parancsnoka és három legénye életét vesztette.

SAN DIEGO, CAL., márc. 15. — Az Egyesült Államok H-I buvárhajója az Alsó-Californiai-ban levő Magdalená-öböl bejáratánál zatonyra szaladt, aminek következtében James H. Webb parancsnok és H. N. Giles segédgyevis, valamint Dealman és Joseph Hoffman tengerészek halálukat lelték.

A jelentés szerint a nevezettek holttestét Santa Margarita szigetén temették el a menekültek, akik azt hiszik, hogy a zatonyra került szubmarin még megmenethető.

GRANDVIEW, TEX. HELYSÉGET TÜZ PUSZTÍTOTTA EL

Kétaszr otthon esett a nagy szétlő élesített tűz maratafékál s 1500 a hajléktalanok száma.

Az anyagi kár meghaladja a két millió dollárt.

FORT WORTH, TEX., márc. 15. — A szomszédos Grandview városkának nagyrészt tűz pusztította el szombaton délután. A tűzvésznek áldozatul esett az üzleti negyed s több mint 200 otthon. A hajléktalanok száma meghaladja az 1500-at, míg az anyagi kárt 2,000,000 dollárra becsülik.

A tűz az üzleti negyedben keletkezett s V alakban söpört végig a városkán. A veszedelmet fokozta a szél, amely olyan erejű volt, hogy az ég zsarátnokokat mértföldekre elhordta. Egy három mérföldnyire fekvő farmház felgyújtott egy ilyen zsarátnok s a farmház földig legett.

A helybeli tűzoltóság már az első pillanatban tudta, hogy lehetetlenség megfékezni a lángokat. Segítségért fordultak a környékbeli helységekhez s Uleburne, Itasca és Alvarado tűzoltósága hamarosan meg is érkezett, de tehetetlenek bizonyultak a pusztító elemekkel szemben, minthogy a vízvezeték felmondta a szolgálatot. Még dinamit se volt a helységben, hogy házak felrobbantásával vehették volna elejét a tűz terjedésének.

Az üzleti negyedben nyolc block állott lángokban. Olyan pokoli volt a tűz, hogy meg se lehetett közelíteni.

A kocsikat, automobiloikat és más járműveket arra használták fel, hogy a hajléktalanokat a szomszédos helységekbe szállítsák elszállásolás végett.

Az utcákból rengeteg mennyiségű árucikket hordtak a utcákra, de a víz és füst az így kihordott árucikket nagyrészt is tönkretette.

ELDOBTOTT FÖHERCEGI CIMEK

OLTEN, Svájc, márc. 15. — A Habsburg főhercegek közül hatan családi tanácsot tartottak itt s elhatározták, hogy főhercegi címeket s előjogikat elhagyják s egyszerű polgári nevet vesznek fel. Akik az erre vonatkozó hivatalos nyilatkozatot aláírták, a következők: Miksa (a volt császár öccse), Jenő, Péter Ferdinánd (néhai Ferenc Ferdinánd öccse), Frigyes és a fia Albrecht. A nyilatkozat mindamellet ki jelenti, hogy a család elismert feje továbbra is a volt császár-király marad.

A magyar nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása.

(Folyt. a 1. oldalról.)

zés nem használma nekünk, de fel kell használni az igazság minden fegyverét, meg kell mondani, hogy nem lehet itt négy új Elzászt csinálni, nem lehet feltolni a Duna és Tisza közé Macedóniát.

Sorra vette azután a miniszterelnök, hogy mik lesznek a nemzetgyűlés legsürgősebb feladatai: a béke kérdése, az államforma, új alkotmány, új választó-törvény, a közigazgatás reformja, az élelmiszer és a termelés kérdésének rendezése, a nemzeti hadsereg kérdése s a legsürgősebb és mindennél is fontosabb feladat: a földreform kérdése.

Nagy taps és éljenzés történt.

THE STATE BANK 378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

Megszerezni Önnek az utlevelet, a permtjé, s a hajójegyet.

Pénzt minden országba küld. Pénzt vált a legolcsóbban.

Takarékbetétek kamatoznak.

A bank vagyona 70 millió.

BETEVŐINEK száma több mint száz-ezer.

(Folyt. a 1. oldalról.)

ki ezeknél a szavaknál, főként a kisgazdák helyeselték. Mikor pedig a nemzeti hadsereget említette a miniszterelnök, akkor Horthyt éjenezte az egész ház.

Megemlékezett még a miniszterelnök a munkásjóléti intézményekről, kifejtette, hogy a kormány demokrácia alapjára kell helyezkedni minden osztály-szemponit mellőzésével, béke, felelet, munka és rend szükséges és nem aljas szenvedélyekre, hanem a keresztény erkölcsre kell felépíteni a jövőt.

A nagy beszédet azaz fejezte be, hogy a mostani kormány várja azt a pillanatot, mikor az alkotmányos megválasztott államfő kezébe lehet a hatalmat. Működéséről pontosan be fog számolni s emelt föl a felelősséget.

Eljenzéssel, tapsal és köszönetnyilvánítással a miniszterelnököt jó háromnegyed óra hosszat tartó beszédért. Most a tulajdonképeni megalkulás következett. Az egyik jegyző felolvasta a névsort s a nemzetgyűlés képviselői sorra átadták mandátumukat, megbízóleveleket, vagyis a választási jegyzőkönyvet, amelyet egyforma okmányokon állítottak ki a kerületek választási elnökei. Ezután négy osztályba sorolták a képviselőket s mindegyik osztály megvizsgálja a maga képviselőinek megbízóleveleit, hogy rendben vannak-e.

Beszélgetés Luetwitz tábornokkal.

(Folyt. a 1. oldalról.)

Lípesében egyelőre minden a legnagyobb rendben megy. Rendtelenség egyáltalán nincsen, az utcák és az emberek teljesen nyugodtak.

Német tervek az amerikai politikában.

(Folyt. a 1. oldalról.)

ges Washington elveit, ahol a faji túreltelenség és gyűlölet nem maradhat meg, ahol a német származású amerikaiakat sem nem ildőzik, sem gonoszul nem bántanak azokkal.

Frankfurtban volt az első vérontás.

(Folyt. a 1. oldalról.)

láthatólag nagyon el volt foglalva a gondolataival.

Hogy a volt császár mennyire igazított lehetett, azt igazolja

TÖBB EZER ÓHAZAI NYUGTA

a legutolsó magyarországi pénzküldeményekről érkezett újra a napokban azok részére, akik Kiss Emil bankár utján küldték pénzt a szeretteiknek az óházába.

SOK SZÁZ BETÉTKÖNYV

a betevő nevére kiálltva is megérkezett azok részére, akik a jövőben való használatra óházai bankban helyezték el a Kiss Emil Bankárnál vásárolt koronát. Ezen összegek most már rendez kamatot hoznak tulajdonosaiknak.

SZÉTKÜLDÖTTÜK

rögtön a megérkezésük után az eredeti óházai postai feladóvevényeket és a betétkönyveket, amelyeket immár állandóan a lehető legrovidebb idő alatt igyekeznünk beszerezni.

BEBIZONYÍTOTTUK

ismételten, hogy pénzküldési rendszerünk gyors, tökéletes és pontos. A saját érdekében cselekszik tehát mindenki, aki Kiss Emil bankháza utján küld vagy helyez el pénzt az óházában. Mindig a legolcsóbb árú folyamatot számítjuk.

KISS EMIL BANKÁR BUDAPESTI IRODÁJA

magyarokat Kiss Emil budapesti irodája, ahol az utazás alatt megmaradt külföldi pénzeket és az amerikai dollárokat is beváltatják.

BARMELY ÜGYBEN FORDULJON A SAJÁT JÓL FELFOGOTT ÉRDEKÉBEN ERRE A CIMRE:

KISS EMIL BANKÁR 133 Second Ave., New York, N. Y.

HAZAUTAZÓ MAGYAROKNAK... HA VAN UTLEVELE ÉS NÉHANY SORT IR... KISS EMIL BANKÁRNAK... LA LORRAINE LA SAVOI LA FAYETTE... HAMBURGBA: MARCHIUS 27... TRIESTBE: MARCHIUS 27... MADONNA AMERICA PANNONIA... Kiss Emil bankárnak s tőle választ nem kap.

Azok, akik az óházába szándékoznak utazni, bizonyára nagy örömmel és megelégedéssel fogják tudomásul venni, hogy Kiss Emil bankháza Budapestben rendez irdát nyitott. Az iroda címe: VIII. Kerepesi-út 1. szám, közvetlenül a budapesti Keleti pályaudvarral szemben. Ez az iroda a Budapestben kezretül utazó amerikai magyarok rendelkezésére áll. Budapestről való tovább utazásukban utbaigazítással, felvilágosítással látja el az Amerikából hazatért Kiss Emil bankárnak s tőle választ nem kap.

BARMELY ÜGYBEN FORDULJON A SAJÁT JÓL FELFOGOTT ÉRDEKÉBEN ERRE A CIMRE:

KISS EMIL BANKÁR 133 Second Ave., New York, N. Y.

az a nagy mennyiségű fa, amit baltájával felhasogatott. Meg akarták öröközni a trónörökösöt. HAGA, márc. 15. — Dacára annak a félhivatalos hollandi kijelentésnek, hogy sem a volt német császárnak, sem a volt trónörökösnek semmi köze sincsen az ellenforradalomhoz, még is nagyon valószínűnek látszik, hogy történetek kísérletek a volt trónörökös megszüntetésére. Ennek a tervnek az volt a célja, hogy a volt trónörökös Németországba vigyék, ahol esetleg a reakcionáriusok élére állott volna. Az utóbbi napokban Amsterdamban feltűnt egy Zeppelin és egy hidroplán, amelyeknek sem a tulajdonosát, sem a rendeltetését nem lehetett kifizírni. Szombaton egy Zeppelin, mint a hidroplán hírtelen utazáshoz készüldött. A rend- lőrség azonban közbelépett és a eltűnést megakadályozta. Rendőrség biztosra veszi, hogy volt német trónörökös akarták megszüntetni ilyen uton. Különb Frigyes Vilmos nagyon igazott. Mikor az ellenforradalom híre megérkezett minden félőrában az autójából és behajtott a faluba, hogy megkérdezze a postamester milyen új hírek érkeztek Berlinből.

Az ó-hazába elküldött és nem kézbesített pénzek

SZÁMTALAN levelet kapok az Egyesült Államok minden részéről honfitársaimtól, hogy azok a pénzek, melyeket az utóbbi 4 év alatt küldtek haza szeretteiknek Magyarországra, soha kifizetve nem lettek. Felhivatnak tehát mindazok, akik levelet kaptak hazulról, hogy a pénzt otthon meg nem kapták, lépjenek érintkezésbe New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügynök Zaro C. Henryvel, aki teljesen díjtalanul segítséget nyújt annak kitudakolása végett, hogy ezen pénzek hova kerültek ha csak lehetséges, az illetők kezelési visszajuttatása azokat.

New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügynök, Zaro C. Henry a legolcsóbb napi árfolyam mellett továbbít pénzeket az óházába és teljes szavatossággal áll arra nézve, hogy azok a legrovidebb időn belül kézbesítve lesznek otthon s ennek bizonyítékaul igyekeznék mielőbb megszerezni a címzett által sajátkezűleg aláírt postai nyugtát.

Ugyancsak a legolcsóbb napi árfolyamban utalványoz eszekket a legmegbízhatóbb hazai bankokra Magyarországra minden részére.

Továbbá nagyon sok levelet kapok honfitársaimtól, akik arról panaszkodnak, hogy különféle ügynök utján hajójegyet vásároltak hazautazás végett, akik 5-10 dollár, sőt még ennél is nagyobb összeget fizettek telük az utlevél megszerzéséért. Lelkiismeretem meg nem engedheti, hogy nyilvánosságra ne hozzam, miszerint az utlevél megszerzése még 2 dollár alatt is kevesebbe kerül s óva intem honfitársaimat, hogy amennyire csak lehet, óriáskedjék ezen ügynököktől, akik azon vannak, hogy mennél jobban kifosszák a háziakny embe- roket. Nekem van egy állandó megbízható alkalmazottam, aki eskis avval foglalkozik, hogy honfitársaimnak segítségére legyen az utlevél megszerzésében.

Felhívom tehát mindazokat, akik haza szándékoznak utazni, forduljanak teljes információért hozzám.

A Zaro Bank-palota be van rendezve a legnagyobb kényelemmel a hazavándorlók részére s ott szép tágas szobák állnak az utasok rendelkezésére, úgy, hogy azoknak felesleges akármilyen ronda boudingházakban lakni, ahol ki vannak téve annak, hogy a keservesen összekuporgott dollárjaiktól kifosztják őket.

Bármilyen ügyes-bajos dolgaikban forduljanak teljes bizalommal felvilágosításért

Záró C. Henri, Bankár

New York Állam bankfelügyelete alatt álló bankárhoz 39 Cooper Square Third Ave., The Zaro Bank Bldg., Cor. 6th Street, New York City

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

Apró közlemények, politikai, gazdasági és társadalmi hírek a magyarországi újságokból

A pénz lebelvézése. — A Gazdasági Tudósító jele: Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter a legutóbbi határozatban hangulatozza, hogy a pénz lebelvézéséről szóló hírek nem egyebek, mint megfélemlítő híresztelések. A megkötendő békeszerződés értelmében természetesen Magyarországban is kötelesek lesz a területén levő osztrák-magyar bankjegyeket megjelölni, lebelvégezni. Ez a lebelvézés azonban korántsem jelenti azt, hogy ez a pénz elveszti értékét. Eppen ezért a közönség ne veszítse el józan ésszerűségét és várja be türelmesen a kormányintézkedéseket.

A fővezér a köztisztviselők ellátásáról. Horthy fővezér a napokban választott ama nyílt levélre, melyet Andor Endre miniszteri tanácsos a közzolgálati alkalmazottak nyomorúsága dolgában hozzatott, kérvénye, hogy az élelmi, ruházati, szociális és világitó-cikkiek beszerzését és elosztását a katonaság vegye kezébe és az árulerejtők és uszások ellen statumot hirdessenek. A fővezér válaszában előrebocsátja, hogy az állami tisztviselők nehéz helyzetét jól ismeri és minden erejével azon van, hogy segítsen rajta.

Közi, hogy a meglévő készletek igazságszerű elosztása és az élelmiszerek biztosítása érdekében, a polgári hatóságoknak e részben kifejtett értékes munkáját támogatandó, katonai szervek osztattak be az illetékes hatóságokhoz, kiknek feladata lesz támogatni a polgári hatóságokat az élelmiszerek készletek gyűjtésében és azok elosztásában. Reméli, hogy ez intézkedéseknek meglesz a kelendő hatása és az általános és súlyos megélhetési gondokkal küzdő tisztviselőknek és állandó javadalmazáshoz kötött polgároknak a mai viszonyoknak megfelelő méltányosabb megélhetés lesz biztosítható.

550 tonna zsir érkezett. A Magyar Távirati Iroda jele: A Haditermény Részvénytársaság által a főváros közelében az Amerikában vásárolt zsir mennyiségből hatvan vagon, összesen 550 tonna zsir és szalonna ma éjtel megérkezett a budapesti sertésközvágóhídra. A főszállítás nagy nehézségek között és a Triesztből való elfordítást hosszas tárgyalások kellett megelőznie. A főkapitány a Jugoszláviai keresztül való szállítás volt. A szerencsés megoldást a legutóbbi Oráiban tartott vasúti értekezleten sikerült lehetővé tenni, a hol a magyar vasutak képviselőinek alkalmuk volt az olasz államvasutak kiküldöttjeivel, Gabelli Enrico dr. főfelügyelővel értekezni. Az olaszok részéről a legnagyobb előzetes engedélyt nyújtott meg velünk szemben, sikerült a zsirvontat olasz szelvényekkel és katonai kísérettel olyan utvonalon Budapestre irányítani, a melyen a továbbítás elé semmiféle további akadály nem górdult.

A svájci szarvasmarhaimport. Most érkeztek haza Svájcban a földmívelésügyi kormány kiküldöttjei, a kik a Svájcba kiszállítandó takarmány ügyében tárgyaltak a svájci illetékes körökkel. Jelenléteikből megállapítható, hogy az akció, a mely azt célozta, hogy a Dunántúl takarmány-főleget Svájcba exportáljuk és érte svájci szarvasmarhát hozunk be, részint pedig valutát javítsunk, nem járt a tervébe.

UTLEVÉL HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS... OCEANIA CO. 306 EAST 11th STREET, NEW YORK, N. Y.

veti sikerrel, mert Német-Ausztria, a melyen keresztül/kell a szállításhoz történni, mintegy 140.000 tonna szén leadását követeli. Ez a követelés teljesíthetetlen, mert ebben az esetben a szén ára németmárásként 18 frankkal drágulna meg. A takarmány-szállítások azért folyamatosan vannak, már eddig is kiszállított bizonyos mennyiséget és, a földmívelésügyi minisztérium becsése szerint, amennyiben a vagonhiány terén némi javulás mutatkozik, már ezek végéig mintegy 1500 vagon takarmányt fognak kiszállítani. Megállapodott a bizottság Svájecban arra nézve is, hogy a kiszállított takarmány ellenében a földmívelésügyi kormány által kösőbb meghatározandó időben és szabadon választható tenyészfalattak hozhasson be. A mai időpontot a földmívelésügyi minisztérium azért nem tartja alkalmasnak, mert ezidőig Svájecban egy tudóspostis-féle állapotbetegség nagymértékben dúhög.

Szinyei Merse Pál halála. Szinyei Merse Pálnak, a képzőművészeti főiskola igazgatójának elhunyt alkalmából a kultuszminiszter a következő átiratot intézte a főiskolához:

Az elszakított végek egyik falujából érkezett a lesújtó hír, hogy Szinyei Merse Pál, a világhírű magyar mester február hónap 2-án jobblétre szenderült. Sokan tudtuk, hogy az ősz mester életének tüze már nem lobogott a régi lánggal, de titkon reméltük, hogy ősmagyar ereje, lelkeskedő fiatalsága győzedelmessé teszi testének gyöngegét és még visszatér közömbösködés határára. Szinyei Merse Pál, nemzetünknek mindenütt a világban elismert büszkesége, nincs többé. Már nem fogja látni a magyar tájat, a nyári lombot, a ragyogó hapsütést. Kibúrt kezéből az élet ábcázoló esete. Ugyanakkor, midőn hazánkat minden oldalról tépik, szagatják, ő is itthagyt bennünket, kinél tökéletesebben a régi, boldog, mindenütt magyar földet senki sem festette meg. Szinyei Merse Pál zsenije a miénk volt és félve őrzött alkotásai soha nem múló örökségű bizonyosságai lesznek a jövő művészi tehetségének. A Képzőművészeti Főiskolát Szinyei Merse Pál halálával megennél is nagyobb esapás érte. Elhunytával igazgatóját, szellemi, művészi vezetőjét veszített el, kinek ragyogó talentuma, mint világítótorony, állt a fiatal festőgeneráció szemé előtt és dísz, tekintélyt adott az intézetnek. Kérem a főiskola igazgatóságát és tanári testületét, fogadják a magyar művészetért e súlyos veszteség alkalmából mélyen érzett részvételem.

Bucsuvaosora a miniszterelnöknél Bandholtz tábornok tiszteltetésére. A Magyar Távirati Iroda jele: Huszár Károly miniszterelnök és neje a Magyarországból távozó Bandholtz amerikai tábornok tiszteltetésére a miniszterelnöki palotában február 7-én este vasorát adott, a melyre meghívták a következőket: Loore amerikai ezredes, Sheldon ezredes, Moffat őrnagy, Capt. Gore, Capt. Richardson, Grant Smith, az amerikai Egyesült Államok diplomáciai megbízottja, Hatavay amerikai konzul, továbbá Horthy Miklós fővezér és neje, Apponyi Albert gróf, a magyar békedelegáció elnöke és neje, a kormány tagjai nejeikkel, továbbá Teleki Pál gróf és neje, Popovics Sándor és neje, Berzevics Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és neje, Soós Károly hadügyi államtitkár, bárcinál Bárczy István miniszteri tanácsos és neje és Kisfaludy Károly miniszteri tanácsos.

Az Urlovasok Esővetése napra tartotta választmányi rendes közgyűlését. Az elnöklettel együtt, az élénken látogatott közgyűlésen a zárszámadás és költségvetés elfogadása után az elnök kegyeltes szavakkal emlékezett

MEGÉRKEZTEK

AZ EREDETI MAGYAR POSTATAKÁREKPÉNZTÁRI KÖNYVECSKÉK

az 1919. évben küldött pénzekről

Jöjjen el irodámba és nézze meg az ÚJ TAKÁRÉK KÖNYVECSKÉKET

Ismét bebizonyosodott mint már 100 más alkalommal, hogy aki FODORBAN bizik, az nem csalatkozik.

az 1919 október 24-én nálam feladott pénz 1919 november 27-én már a postatakarék birtokában volt.

Naponta száz és száz eredeti budapesti postai feladévkönyvek érkeznek, mind igazolva, hogy az általam küldött pénzek 28—32 nap alatt lesznek a címzettnek kifizetve. Jöjjen el irodámba és győződjön meg szavaim valódiságáról.

Mielőtt pénzt küldene az óhazába, gondolkozzon egy kissé, vajjon jobban jár-e akkor, ha a feladásnál 5 centet megtakarít, de viszont pénze 6 hónapra vagy még annál is későbbben ér rendeltetési helyére, azaz akkor, amikor annak bevásárlási értéke 1—4-ére csökkent, vagy pedig akkor jön ki jobbra, ha pénze egy hónap alatt fizetődik ki a címzettnek azaz akkor, amikor még teljes annak a bevásárlási értéke.

HAJÓJEGYEKET

az összes vonalakra úgy az óhazába, mint az óhazából Amerikába, a hajótársaságok eredeti árai mellett árusítok.

Rotterdam \$85.00, Trieszt \$88.00, Havre \$65.00, Bécs \$94.50, Budapest \$107.00, Kassa 106.50, Zágráb \$104.50, Csáktornya \$104.80

Nem szükséges többé a Permit. Ha van utlevele, jöjjen el vagy írjon. Ha nincs utlevele, beszerzem 3—4 hét alatt.

Pénzt küldök az óhazába, utalványt állítok bármely óhazai bankra, a legalacsonyabb, tisztességes napi ár mellett.

Óhazai Közjegyzői ügyeket szakszerűen állítok ki.

Hozzáartozóját kihozatom az óhazából.

Ha a fenti ügyek bármelyike érdekelné, saját jól megfontolt érdekében, jöjjen személyesen vagy írjon:

M. FODOR, Broker

430 SO. CHAPIN ST., SO. BEND, IND. Törv. Pénzküldő és Pénzváltó Intézete, Állami Közjegyző, Hajójegy Ügynökség

Több mint 20 éve szolgálja BECSÜLETTEL A MAGYARSÁG érdekeit.

meg báró Baich Péter, gróf Esterházy Béla és herceg Taxis Miksa elhunytáról, akik az urlovas sport fejlesztése körül oly kiváló érdemeket szereztek. A fiatalon elhalt Baich báró emlékét még külön meg fogják őrizni azok a tiszteltedjiek, amik az egykori champion urlovas az Urlovasok Szövetkezetére bízott és az a szobabeszéd, amit hagyatékából a család az egyleti tagok számára juttatott. Azután a folyó évre három, az 1920., 1921. és 1922. évre hat választmányi ta-

SEGITS AZ ÉHEZŐ ROKONAI DON most mikor küldhet ELELMI ÉS RUHANEMŰEKET

INTERNATIONAL COMMERCIAL HOUSE 210 Second Ave., New York, N. Y.

PÉNZKÜLDÉMÉNYEKET Magyarország bármely részébe, teljes felelősség mellett, a legelőcsőbb napi árfolyam szerint továbbítunk.

MOKRAY BROTHERS 150 Second Street, Passaic, N. J.

PERMIT nem kell már.

Ha van utlevele, jelentkezzen azonnal a következő csoport induláshoz

KARL ÉS BUCSKÓ irodájában

2193 West Jefferson Ave., Detroit, Mich.

got választottak és pedig 1920. ra báró Harkányi Sándort, nemeskéri Kiss Gézát és gróf Meskány Józsefet. 1920., 1921. és 1922. évre gróf Csekonics Sándort, báró Harkányi Andort, Horthy István, nemeskéri Kiss Sándort, Lipthay Lászlót és Losonczy Gyulát. A közgyűlés meleg szavakkal emlékezett meg az elnök és igazgatóság kitartó és odaadó működéséről, akik a válságos idők ellenére lehetővé tették a versenyek megtartását. Végül az elnök indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott Magyar Elek tikkárnak az egyetlet körül kifejtett buzgó és érdemes működéséért.

HAJÓJEGYÉRT ÉS UTLEVÉL MEGSZERZÉSÉRT

I. HERZ, Bankár és Közjegyző 224 West 34 Street, New York City

Hajójegyek Magyarországra

Heti elindulás bármely európai kikötőbe PENZ VAGY PÉNZUTALVÁNYT legpontosabban és leggyorsabban továbbítunk az óhazába.

UTLEVÉL MEGSZERZÉSE végett, ha hosszán fordul két hét alatt megkapja. GOLDBERGER & GOODMAN Bankárok, Közjegyzők és Függyközők

136 East 42 Street, New York City, N. Y.

mandát is volt egy level Sir Foulkes Andrewhoz intézve.

Nos. Es? — Az a level azt bizonyítja, hogy St. Just Armand nemcsak egyetért Franciaország ellenességével, hanem segítőtje is, ha nem egyenesen tagja a Vörös Pimpernel ligájának.

A csapás vegre lesújtott. Marguerite az egész idő alatt jóformán várta, hogy megérkezjen, hogy megárulja el a hatást, ha a csapás egyszer bekövetkezett is. Őssze akarta szedni az eszt, azt az eszt, amelyet olyan szikrázóan mondott a hír. Nem reudult meg még most sem. Azt tudta jól, hogy Chauvelin igazat beszél, tudta, hogy sokal elvákuilabb odaadással szolgálja azt, amit háza ges eszlárság alacsonyodnék le.

És Chauvelin használni fogja azt a maga céljaira addig, amig nem látja majd jónak, hogy megsemmisítse, vagy egyenesen Armand ellen használja. Marguerite tudta mindezt, de azért csak kacagott, még vidámabban, mint eddig.

Hát nem mondtam előre, hogy valami légből kapott dolog lesz az egész! Armand a Vörös Pimpernel ligájában... Armand, mint segítőtje a francia arisztokratáknak, akiket sziveből gyűllt! Nos, ez a mese igazán becsületére válik az ön képzőletreinek!

Hadd fejezzem ki magamat világosan, — szó-lott Chauvelin rendületlen nyugalommal. — Armand kompromittálva van olyannyira, hogy kegyelemről szó sem lehet számára.

A páholyban halotti csend volt egyideig. Marguerite merev mosdulatlanságban ült ott, azon ügye-kezte, hogy gondolkodni bírjon és szembenézni a valódi helyzetet.

A sajnádon Storrace ezalatt befejezte a maga áriáját és ott hajlongott klasszikus öltözékben, de



HAJÓINDULÁSOK:

A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott áron.

Table with columns: Hajó neve, Rend. kikötő, Hajó neve, Rend. kikötő. Lists ships like Adriatic, Tusquehanna, Manchuria, Madonna, New York, America, Roma, Argentine and their destinations.

Trieszti hajók 3-ik osztály ára vasutjeggyel Budapestig \$122.00 Kassaig \$111.50 az adót beleértve.

FOUZZLET: NÉMETH ÁLLAMI BANK Németh János, elnök.

FIGKÜZLET: 1597-2nd Ave. cor 83rd St. NEW YORK

Permit már nem kell

Március 23-án indulnak a "Susquehanna" Március 30-án az "Argentina" gyorshajók

Budapestig \$107.00 Kassaig \$106-50

Küldjön előleget és küldje be utlevelét, hogy helyét biztosíthassuk. — Ha utlevele nincs, beszeressük.

Morris Engel, Bankár

129 Greenwich St., New York City

REK

leg volt bárára semlité... Vasárnap és Ünnepeknapon D. 9. 10 és 11 órá között.

A vizsgálatok könyv... A vizsgálatok könyve...

PUJABB HOBORT.



ian Maillon, merész... A lépte meg a világyájára himeztette jegegy bator repülőnek repülőgéppel együtt.

KET

em, Zala, Somogy, Bodrog, Jász-Nagykőrös és Zemplén

ST COMPANY

Cleveland, O. k c z

VONALRA.

.25 Bros. NUE, k c z

ALBERT

6, este 6.30—7.30 Cleveland, O. k c z

gy barátainak,

mi... minden részébe... ban információit... sitjuk magyar... lgalásról. SAVINGS CO. ve, sarok. k c z

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

KENTUCKY SZÉNÁNYÁSOK ELSŐNEK JELENTKEZTEK A FOGOLYSZABADÍTÓ MOZGALOM FELKAROLÁSÁRA.

McVeigh, Kentucky, bányapléről érkezett az első, visszhangra az Amerikai Magyar Szövetség azon felhívására, amelylyel Amerika magyarságát táborba hívta a szénbányászok magyar foglyok megmentésére és hazájukba való visszazsállítására. Háromszázötven magyar szénbányász, az egész telep, mind egy szál magyar ember, készen áll arra, hogy adományával drága magyar életet mentsen meg.

CHICAGOI MAGYAROK AZ ÉHEZŐ MAGYARORSZÁGI GYERMEKEKÉRT.

A Chicago-i Egyesült Magyar Egyletek gyűjtésének eddigi jelentése.

Chicago magyarságának mozgalma öröndetesen halad előre és nemcsak a 50,000 dollár tesz ki az összeg, melylyel a magyarországi nyomor enyhítéséhez a chicagói mozgalom hozzájárult. A chicagói magyar egyletek körében megindult gyűjtés folytatódás eredménye a következők:

Chicago magyarságának mozgalma öröndetesen halad előre és nemcsak a 50,000 dollár tesz ki az összeg, melylyel a magyarországi nyomor enyhítéséhez a chicagói mozgalom hozzájárult.

pád Weiner \$2, Louis Driesen \$2, Mr. Ed. Goldberg \$5, Mr. Wm. Goldfinger \$5, B. H. Myer \$5, Henry Hitzberg \$2, Lee. Leny. Indiana Ave. \$2, B. Rabinowitz \$1, Anna Armstein \$2, St. Fagin \$1, E. H. Kluzsil \$2, J. R. Greenberg \$1, J. Gutman \$5, Harry Davis \$2, Mary Schwartz \$1, Jacob Schwartz \$2, J. Marblestone \$2, Blesh & Gerls Co. \$10, S. Wrechen Co. \$3, E. M. Lewetson \$1, Mrs. E. Sommer \$1, James Papp \$2, Mr. Wolbach \$2, Mrs. I. Schwartz \$1, Jacob Fleisher, 2209 West North Ave. gyűjtése:

Max Schmetz \$2, Wm. Braun 50c, A. Hershmann 50c, R. E. Schaefer \$1, Peter Boksha \$1, Bella Warchalf 50c, Frigyes Rackling \$1, J. Berger \$1, T. Schonwald \$1, Isidor Steiner \$1, H. G. Tomich 50c, Chas. Greener \$1, Herman Werner \$2, J. Skor 50c, Steiner Lee Dye Works \$5, B. Brenner 50c, Adam Klein \$1, Julia Klein \$1, J. H. Myer \$2, August Paulovsky 50c, A. Grust 25c, A. J. Sapek 50c, Anton Kalasse \$1, Sandor Berger \$1, Berta Fleisher, 2635 Augusta Str. gyűjtése:

Ben. Fleisher \$1, Mrs. Anna Fencher 30c, L. Roth \$1, N. Wittenberg 25c, Karl Walenstein 50c, Imre Berger \$1, Stefan Horvath \$1, Mr. Novák \$2, Mr. Goldman 25c, Mr. Bill Kiez 25c, Seedy Jacobi, 4006 N. Leavith Str. gyűjtése:

Max Friedman 50c, Malvin Friedman 50c, Sára Friedman 50c, Hani Friedman 50c, Zoltán Friedman 50c, Jenő Friedman 50c, Hani Jacoby 50c, Margareth Jacoby 25c, Károly Friedman 25c, John Blaho 25c, Mrs. Perlman 25c, Mrs. Gervens 50c, Ch. Bukchaháth 50c, B. Wagner 25c, H. Gottfried 25c, S. Beretz 25c, A. Edelman 25c, J. Kohn 50c, A. Stern 25c, Sofia Jacoby 25c, Anton Jakob 25c, Mor. Jacoby 50c, Sadi Jacoby 50c, Esther Kohn 25c, Mrs. R. Klein \$2, Max Kohn 25c, Fanni Greenfield 25c, S. Greenfield 25c, Malvin Greenfield 50c, Mrs. E. Kohn 25c, Chicago-i Önk. Jótékony Nőegylet gyűjtése: \$150.

ROTH PÖSTYÉNI KURA használatát által. Erreket kigyógyított az ereket kőszikák oldásának. KIS ADAG POSTÁN \$1.45. NAGY ADAG POSTÁN \$1.85. RENDELÉSHEZ EGY GYÖNYÖRŐ FALINAPTART IS KAP. A pénzt tessék erre a címre küldeni: RÓTH SÁMUEL MEGVÁLTO GYÓGYTÁRA 125 AVENUE A. Dept. B. NEW YORK, N. Y.

Mrs. A. Weigl gyűjtése: Alfred Breiner \$1, Ben. Schreiber \$1, S. Bickoff 50c, Gus. Brenner \$2, Henry Hoffman \$2, Mór Weiss \$1, Western Factoris Furn. Co. \$10, Woddel Lumber Co. \$3, Karl Löbl \$2, Joseph Schwartz \$1, M. Krauss \$1, Mr. A. Weigl \$50, Mr. Askr \$2, Jozsef Weiss \$2, Lillie Berez, 1222 N. Lavitt Str. gyűjtése:

Rossee Várady 25c, Sadie Whitman 25c, B. Woldman 25c, S. Gottfried 10c, Mrs. Gottfried 25c, H. Zupnick 10c, J. Gottfried 10c, In. Friedman 25c, P. Farkas 25c, Sarolta Krause 30c, G. Hertz 25c, I. Weinberger 50c, Mrs. Berkovits 25c, Mrs. J. Oppman 25c, Mrs. Max. Sattler 25c, Mrs. Irene Sattler 25c, R. Weiss 50c, E. Gottfried 15c, Mrs. S. Weiss 25c, Sam. Weiss 50c, M. Biechter 25c, H. Weinbaum 25c, H. Leim 50c, J. Weissmann 25c, Julius Buzik 25c. Összesen \$289.90. Előzőleg jelentve \$285.65. Összesen \$575.55.

ERTESÍTÉS Niles, Ohio. Értessítjük a Verhovay Segejly Egylet, 106. fiók összes tagjait, hogy 1920 márc. 21-én délután 1 órakor tartandó rendkívüli gyűlésre minden tag tartas szoros köteletségének megjelenni, miután több fontos ügy kerül tárgyalásra. Tisztelettel Tenke Ferenc, elnök. Kudary József, titkár.

EGYHÁZAK ÉS A PROHIBÍCIÓ. Mozgalmat indítottak az országos szesztilalom végrehajtásának elősegítésére végett. NEW YORK, márc. 15. — Dr. Charles Scanlon lelkész, a presbiterianus egyház mértékletességi és erkölcsi jölety tá, másnáknak fűtőkárja kijelentette, hogy mozgalmat indított az országos szesztilalom végrehajtására végett való egyesítése céljából. A kampányt az egész világra kiterjedt hasonló célu szövetség irányítaná.

FUME AZ ÉHHALÁL KÜSZÖBÉN. Nem lehetetlen, hogy D'Annunzio szeszétel lenn Horvátországba törni, hogy élelmiszert tegyen szert. FUME, márc. 15. — A város a sző szoros értelmében az éhhalál küszöbén áll. Immár három hete egy falat kenyér se érkezett Fuméba. Azokat a hajókat, amelyek Ancona és Velence felől élelmiszertel megérkeztek Fuméba, az olasz tengerészek különítmenyek elfogták úgy, hogy D'Annunzio csak meg csak reménye sem lehet arra, hogy ennyivalat kapjon ő és káppanak az emberei.

Mindezekből elképzelhető, hogy a szegények mennyit szenvednek Fuméban. Az is természetesen ezután, hogy annak az élelmiszertnek, ami mégis kapható a városban, hihetetlenül magas ára van. Szén nincs, ruha nincs, D'Annunzio kapitány arra kényszerült és valószínűnek látszik, hogy ezt is fogja énni, hogy Horvátországba törjön, hogy valami kis ennyivalat tudjon szerezni.

A legutóbbi érkezett hírek arról számolnak be, hogy a katonák között bizonyos nyugtalanság tapasztalható s hogy a fegyelmegsértése minden napi eset Fuméban. Legutóbb is volt verekedés katonák és polgárok között, az összetűzésnek szerencsére csak egy halottja van. Sokan azon a véleményen vannak, hogy a bolshév felkelés elkerülhetetlen a szerencsétlenül városban.

Azokat az embereket, akik legelőbb tíz esztendőre nem laknak Fuméban, továbbra is deportáltak. Hír szerint a deportálással nemcsak a már készen is vannak. A deportáltak legnagyobb része magyar, utánuk mindjárt a horvátok következnek.

D'Annunzio még mindig azon a véleményen van, hogy Fuméból önálló, független államot kell csinálni. A tanácsban azonban az utóbbi időben szóba került az, hogy köztársaságot kell csinálni, amely a mai Fuméból, Abbáziából, Sussakból, Vegliából, Zaraból és Sebenicoból álljon.



ERDEKY FELE Liliom Krém, Liliom Szappan és Liliom arcpor. Mindenki, aki csak használja, halálsan dicséret szavakban szól róla s nyugodt lelkiismerettel ajánlja barátainak és ismerőseinek. 1 Liliom Krém, 1 Liliom Szappan, 1 Liliom Arcpor a postászállással együtt összesen 1 dollár 35 cent. Rendelje meg még ma a következő címen: Erdeky Kálmán Gyógyszertára 114 Greenfield Ave. Pittsburgh, Pa.

- PHILADELPHIA, PA. IRODA: Irodavezető: Elménfeld Károly. SOUTH BETHLEHEMI IRODA: Irodavezető: Grunstein Isidor. BUFFALO IRODA: Irodavezető: Naményi B. L. CHICAGO IRODA: Irodavezető: László M. Lán. MEGHITT: Takács István. MILWAUKEE IRODA: Irodavezető: Belezay Ferenc. SOUTH BEND IRODA: Irodavezető: Fodor Gyula. DETROIT IRODA: Irodavezető: Tassay Ferenc. AKRON IRODA: Irodavezető: Juhász József.

ERTESÍTÉS. Értessítjük a Niles, Ohio és környéki magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

UNITED OIL & GAS CO. OF MC KEESPORT Főiroda DUQUESNE, PA.

HA DÖRZSÖLÉS NÉLKÜL AKAR MOSNI. Ha azt akarja, hogy egy helyi ruhája ki legyen mosva egy centéért, fehére minden dörzsölés nélkül, akkor használja a Mitchell Magic Soap pert. Nem ártalmas a ruhára, sem a kezre. Megpuhítja a legkeményebb szappanok hátróhatását. Postaköltség 10 cent. Egy csomag 6 hónapra elég. Írjon magyará, mert magyarok vagyunk. Mail Order House, Glenfield, N. Y. Ugyanoköz kerestek.

MOST ÉRKEZETT 1400 DARAB HAZAI CITERA

EMIL NYITRAY 224 East 19th St., New York, N. Y.

KIS HIRDETEK (Folytatás a 8-ik oldal ELADÓ TELKEK)

LOTOKAT és EGY CSALÁD HAZAKAT

ELADÓ FARMOK

ELADÓ KÉP FARM

FARM VASÁRLÓK FIGYELJÉNEK

ERTESÍTÉS. Kézits Sándor és Gébely István Fort Benedictus, Saskatchewan, Canada.

ERTESÍTÉS. ELADÓ FARM. A városban, 10000 négyzetméter területű, 10 szobás ház, 10 szobás konyha, 10 szobás fürdő, 10 szobás garázs, 10 szobás szőlő, 10 szobás kert, 10 szobás park, 10 szobás tó, 10 szobás szőlő, 10 szobás kert, 10 szobás park, 10 szobás tó.

BÉRBEADÓ FARM

OKTATÁS. AKI MÉR, AZ NYER. Értessítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal.

Mielőtt Hazatér. Mielőtt hazatér, látogasson meg a hazai citera gyártót, Emil Nyitrayt, 224 East 19th St., New York, N. Y.

A világháború és a következménye

EMIL NYITRAY

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

Ertesítjük a magyarságot, hogy az ottani és környéki megbizottunk, UNGAR MORICZ ur ki meg van bízva a társaság rendezvényei eladásával és érte a társaság felelősséget vállal. A magyarság pártfogását kérjük.

KIS HIRDETÉSEK

KERESZTES, MUNKÁT NYER... NER VAGY KERES... B. L. MARBLE CHAIR CO.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

FÉRFIAK... felvételné gyári munkára.

MACHINE HAND... MÓDLISOK és NAPSZÁMOSOK felvételné.

WESTINGHOUSE... ELECTRIC & MFG. CO.

ROVÁCSOK felvételné... J. G. Tomson & Co.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

THE J. L. & H. STADLER... CHAIR CO.

THE B. L. MARBLE... CHAIR CO.

MEASZTALOSOK... Keresetnek.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

CLEVELAND STEEL... CASTING CO.

A CONTINENTAL... SUGAR CO.

BANYÁSZ \$8-12 KERESHET NAPONTA

KAZAN KOVÁCS... HELPER felvételné.

HOMOKKÓ MUNKÁST... KILBY MFG. CO.

Chicago, Ill.: Nick Rintye: 1858 Dayton Street.

Milwaukee, Wis.: Mike Siebert, 124-5th Street.

St. Louis, Mo.: A. J. Warnusz, 1706 S. Broadway Street.

South Bend, Ind.: Mike Saraditz, 727 Ford St.

Ha nem ezen városokban lakik, írjon: McVeigh, Ky.

REGI MUNKÁSAINK FIGYELMÉBE!

Napszamosok... belső munkára gipsz műhelybe felvételné.

AMERICAN GYPSUM CO. 1804 Merwin Street, Cleveland, O.

PÁLYÁZAT. Egy magyar és tőtlevelező állásra pályázatot nyitunk.

Felvételné a CLEVELAND MILLING MACHINE COMPANY.

Köszörűsők... Lathe, Milling gépmunkások.

Összeállítók... Planer emberek.

Beggel 7:10-kor ingyen omnibusz az East Cleveland Y-tól.

18511 EUCLID AVE. 60 61 V 62-65

FAMUNKÁSOK... Planerek, Shaperek.

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

THE J. L. & H. STADLER CHAIR CO. 908 Dennison 58-61 V 62-63

A GOODYEAR GYÁR CSODÁLATOS FEJLŐDÉSE KÖVETKEZTEBEN

határtalan alkalmat nyújt egy csomó embernek mindenféle gyári munkára.

Ugyancsak 200 napszamosot keresünk külső munkára, valamint mechanikusokat.

Nagyon jó fizetés... Gyári munkások felvételné.

THE GOODYEAR TIRE & RUBBER COMPANY Akron, Ohio

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorára földjeire.

Jelentkezzen a felvételi irodában.

MUNKÁSOK... Állandó munka. Jó fizetés.

PRIME WESTERN SPELTER CO. Tiltonville, Ohio.

COLUMBIA-SUGAR COMPANY PAULDING, OHIO

L. S. Beam, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

EGY ÓHÁZAI cipész... Állandó munkára felvételné.

TRIP-KALAPÁCS MUNKÁSOK... Fairmont Tool & Forging Co.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

THE GLOBE MACHINE & STAMPING WORK 1250 W. 76th St., Cleveland, O.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

CASTALIA PORTLAND CEMENT CO. Castalia, Ohio

CUKORRÉPA FÖLD MEGMUNKÁLÁSRA WISCONSIN ALLAMBAN.

Jó földek, jó megmunkálás, jó víz, ingyen lakás kettél, ingyen utazás.

200 család keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

10 EROS EMBER

belső munkára felvételné. Állandó munka, kitünő fizetés.

STANDARD OIL CO. East 65th & Erie R. R. V. 62-67

A PITTSBURGH VALVE & FITTINGS CO.

BARBERTON, OHIO ÖNTŐDE HELPEREK SQUEEZER MÓDLÁSZOKAT MUNKÁSNŐKET keres.

Gyárunkban a legjobb munkaviszonyok vannak.

Jelentkezzen a felvételi irodában.

MUNKÁSOK... Állandó munka. Jó fizetés.

PRIME WESTERN SPELTER CO. Tiltonville, Ohio.

GYŰMÖCSKÖK KERESZTES. Minden vidéken és városban.

NAPSZÁMOSOK... Gyári munkások felvételné.

THE GLOBE MACHINE & STAMPING WORK 1250 W. 76th St., Cleveland, O.

CASTALIA PORTLAND CEMENT CO. Castalia, Ohio

CUKORRÉPA FÖLD MEGMUNKÁLÁSRA WISCONSIN ALLAMBAN.

Jó földek, jó megmunkálás, jó víz, ingyen lakás kettél, ingyen utazás.

200 család keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

3000 embert keresetlik

MUNKÁSOK

ásómunkára felvételné. Állandó munka, jó fizetés.

GÁS WORKS E. 62nd St. A St. Clair Avenue-től északra. V. 62-63

SZEMÉTHORDÁSHOZ ÉRŐT EMBEREKET KERESÜNK

J. G. TOMSON Com. of Streets 126 City Hall vagy C. A. OTT, General Foreman E. 71st & Bell Ave. 63-67 V 68-73 V 74

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE! Egész éven át állandó munka van.

R. W. WALTON 901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St. 63-65

BATTERY embereket keresünk. Gyakorlat nem szükséges.

WILLARD STORAGE BATTERY CO. 274 E. 131 St. 63-65

A legjobban fizetést adjuk gyári munkásoknak. Külső és belső munka.

Munkászavak nincsenek. Állandó munka.

THE CLEVELAND COOPERAGE CO. 2321 W. 61st Street és Big Four R. R. 63-67 V 68

FUTÓK felvételné öntött vastüzhely gyárba.

THE CHISHOLM & MOORE MFG CO. 5046 Lakeside Ave. 63-65

KAZANKOVÁCSOK, CHIPPEREK, CALKEREK, HELPEREK és RIVIT FUTÓK felvételné.

A Superintendens irodájában jelentkeznek.

The C. O. Bartlett & Snow Co. 1040 French St. 63-65

MUNKÁT NYER - NŐ. EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

ANGOLUL BESELSŐ... Gyári munkások felvételné.

KÉT ASSZONY... Konyhai munkára felvételné.

15 EROS NŐ felvételné. Állandó munka, jó fizetés.

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

KERESSEK EGY 14-15 ÉVES LEÁNYT, KI A HÁZÁLI FELTÜRENE 5 ÉVES KIS FIAMRA ÉS ELVÉGZÉS ÉPÜL MUNKÁT A HÁZÁLI. Ez a legjobb alkalom egy olyan leány részére, aki egy jó otthonra akar szert tenni.

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

Gyakorlott és kevésbé gyakorlott

Munkásokat keresünk. Munkaidő: Reggel 7-12, 12:30-4:30. Szombaton: reggel 7-11:30-ig.

FIZETÉS óránként 42-56 cent és 20 százalékos bonus.

Olyanok, akik nem értenek a munkához 2-4 heti tanulás után.

Kellemes munkaviszonyok, modern műhely. Kitünő vendéglő.

AMERICAN EVER READY WORKS W. 117th St. és Berea Rd. A Madison káret vegye a West 117-ik utcáig, onnét délre.

FURNACE-hez ÉRŐT MUNKÁSOK felvételné öntött vastüzhely gyárba.

THE CHISHOLM & MOORE MFG CO. 5046 Lakeside Ave. 63-65

A legjobban fizetést adjuk gyári munkásoknak. Külső és belső munka.

Munkászavak nincsenek. Állandó munka.

THE CLEVELAND COOPERAGE CO. 2321 W. 61st Street és Big Four R. R. 63-67 V 68

FUTÓK felvételné öntött vastüzhely gyárba.

THE CHISHOLM & MOORE MFG CO. 5046 Lakeside Ave. 63-65

KAZANKOVÁCSOK, CHIPPEREK, CALKEREK, HELPEREK és RIVIT FUTÓK felvételné.

A Superintendens irodájában jelentkeznek.

The C. O. Bartlett & Snow Co. 1040 French St. 63-65

MUNKÁT NYER - NŐ. EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

ANGOLUL BESELSŐ... Gyári munkások felvételné.

KÉT ASSZONY... Konyhai munkára felvételné.

15 EROS NŐ felvételné. Állandó munka, jó fizetés.

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

KERESSEK EGY 14-15 ÉVES LEÁNYT, KI A HÁZÁLI FELTÜRENE 5 ÉVES KIS FIAMRA ÉS ELVÉGZÉS ÉPÜL MUNKÁT A HÁZÁLI. Ez a legjobb alkalom egy olyan leány részére, aki egy jó otthonra akar szert tenni.

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

STANDARD OIL CO. E. 65th & Erie R. R. 61, V. 62-64

LEANYOK FELVÉTELNEK

Könnyű, tiszta gyári munka. Kitünő munkaviszonyok.

20 dollárt keresnek. Fizetési hetenként, a felvételi irodában jelentkezzen.

Mechanical Rubber Co., a Lisbon Road végén, a Buckeye Roadnál. Buckeye, vagy Woodland káret vegye.

Gyakorlott és kezdő leányok KÖNYVKÖZTESZETHEZ.

THE HARTER SCHOOL SUPPLY CO. 624 Huron Road, 4-ik emelet. 61, V. 62-65

Leányok, akik nem értenek a munkához 2-4 heti tanulás után.

Több 18 évesnél idősebb Leány windig osztályban felvétetik. Heti fizetés \$15.00.

Előzetes gyakorlat nem szükséges. Könnyű, nem gép munka.

RELIANCE ELECTRIC CO. 1088 Ivanhoe Rd. 63-65

FIATAL LEANY igen könnyű házi munkára felvétetik. Jó fizetés, kitünő bánásmód.

LEANYOK könnyű gyári munkára felvételné. Munkaidő: 7-4:30-ig.

THE CLEVELAND WIRE SPRING CO. Hamilton és E. 38th St. Hamilton Ave. bejárat. 63-7 V 68

MAGANYOS öregek ember keresetnek. Kereset: \$1000-1500.

MUNKÁT NYER - FÉRFI. FIATAL, MAGANYOS ember keresetnek.

MUNKÁT NYER - NŐ. FIATAL ASSZONY, egy 3 és egy 1 éves gyermekkel keresetnek.

EGY JÓRAVÁLLÓ... Gyári munkások felvételné.

TISZTESSEGEK... Gyári munkások felvételné.

MAGANYOS... Gyári munkások felvételné.

Urmember egy vagy két csejnosan... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

KERESZTES... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

EGY HARMASZALOS... Gyári munkások felvételné.

FONTOS

BORSOD megyei... Gyári munkások felvételné.

KERESSEM... Gyári munkások felvételné.

HIDVÉZ... Gyári munkások felvételné.

BAK... Gyári munkások felvételné.

KERESSEM... Gyári munkások felvételné.

CERNAY... Gyári munkások felvételné.

KERESSEM... Gyári munkások felvételné.

GRAF... Gyári munkások felvételné.

HÁZASSÁG. Budapestre levelezés... Gyári munkások felvételné.

28 ÉVES... Gyári munkások felvételné.

29 ÉVES... Gyári munkások felvételné.

EGY 24 ÉVES... Gyári munkások felvételné.

FIATAL... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

GYÁR... Gyári munkások felvételné.

ÖZLETI... Gyári munkások felvételné.

TARS... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

KÉT... Gyári munkások felvételné.

OLCSÓ... Gyári munkások felvételné.

NAGY... Gyári munkások felvételné.

SAVAZÁS... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

ELADÓ... Gyári munkások felvételné.

AMERIKA ÉS NÉMETOR FORRA

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a külügymin... Gyári munkások felvételné.

Ugy a